

科普帖

养老保险关系转移,有年龄、 时间、次数限制?真相来了

养老保险关系转移,就是把在原工作地缴的养老保险费转到新工作地。有了这项业务,不管到哪里工作,养老保险关系都可以跟着转移。

办理转移手续后,群众缴纳的每一段养老保险费,都可以合并在一起,等到退休时,养老金一分都不会少。

这些情况需要转移养老保险关系

跨省或跨制度流动需要转移养老保险关系。

比如从北京的公司跳槽到上海的公司,属于跨省流动,需要转移养老保险关系。

假如之前在农村务农,参加了城乡居民养老保险,之后应聘到企业上班,又参加了城镇职工养老保险,这是跨制度流动,也需要转移养老保险关系。

如果已经开始领取养老金,不管什么情况,都不用再转移养老保险关系。

省内流动就业,是不是不需要转移?

这需要视情况而定,企业职工在省内流动就业的,是不需要转移养老保险关系的。

目前,全国各省已实现企业职工养老保险省级统筹,省内流动就业不需要转移养老保险关系,只需办理变更登记即可。

如在省内机关事业单位之间或机关事业单位与企业之间流动的,需要转移基本养老保险关系。

如何办理?必须回原工作地吗?

直接到新参保地的社保经办机构提出申请即可。

也可以在网上办理养老保险关系转移接续。

可以登录国家社会保险公共服务平台(<http://si.12333.gov.cn>)申请养老保险关系转移。

“掌上12333”APP以及与电子社保卡相关联的公众号和小程序,也都提供转移申请服务,查看申请审核结果、跟踪转移进度,都很方便。

养老保险关系转移有年龄限制吗?

参保人员在按国家规定领取基本养老保险待遇前,均可在城镇职工养老保险和城乡居民养老保险制度内办理关系转移。

参加城镇职工养老保险、城乡居民养老保险两种制度需办理衔接的人员,在达到城镇职工养老保险法定退休年龄后、领取基本养老保险待遇前可申请办理制度衔接。

养老保险关系转移有时间限制吗?

在按规定领取基本养老保险待遇前转移养老保险关系,没有时间限制,可选择现在办理或领取待遇前办理。

养老保险关系转移有次数限制吗?

在按国家规定领取基本养老保险待遇之前,养老保险关系转移没有次数限制。

来源:学习强国

昌吉州开展城镇燃气安全专项整治工作,提醒用户——

注意“三关一开” 做到八字口诀

落实安全责任 推动安全发展

本报讯 记者田晶、通讯员周斌报道:“使用天然气时,要注意‘三关一开’,即常开厨房窗户,用后关闭灶具阀门、关闭灶前阀、关好厨房门。”“一定要记住‘火开人在,人离灶灭’八字口诀。”11月1日,在昌吉市长宁南路一家饭馆内,昌吉市新宝宏森燃气供应有限责任公司工作人员在对餐馆用气进行安全指导时,对老板提醒说。

当天,昌吉州住建局综合行政执法支队执法二大队联合昌吉市城市管理局等单位,会同新疆东方环宇燃气股份有限公司和昌吉市新宝宏森燃气供应有限责任公司,走进昌吉市燃气使用企业、酒店、餐饮商户等地和人员密集场所,开展燃气安全检查和用气指导等工作。

昌吉州住建局综合行政执法支队执法二大队执法人员介绍,本次行动主要就软管安装是否规范、用气场所是否保持干净整洁以及用气是否规范等问题进行了重点检查。他们针对检查过程中排查出的安全隐患,督促用户第一时间整改,不定期开展“回头看”。

昌吉市新宝宏森燃气供应有限责任公司站长罗海鹏告诉记者,昌吉市使用该企业提供的液化气罐的用户有220户,基本都是餐饮行业用户。

当天,昌吉州住建局综合行政执法支队执法二大队和昌吉市城市管理局的执法人员还走进新疆东方环宇燃气股份有限公司昌吉市西外环路加气站,查看站内可燃气体检测报警台账、安全附件台账及燃气从业人员职业培训合格证等资料;在昌吉市凯森酒店餐饮部后厨,执法人员重点排查了天然气管道是否存在



11月1日,新疆东方环宇燃气股份有限公司工作人员在昌吉市凯森酒店后厨,利用便携式手持燃气检测仪进行燃气安全检测。 本报记者 田晶 摄

占压、漏气、锈蚀等情况。

记者从昌吉州住建局了解到,今年8月,昌吉州安全生产委员会出台了《昌吉州城镇燃气安全专项整治工作实施方案》,成立了由住建、应急、市场监管等15个部门组成的专项整治工作专班,从“问题气”“问题瓶”“问题阀”“问题软管”“问题管网”“问题环境”“问题人”等方面深入排查燃气安全风险和事故隐患。

8月至11月,我州开展集中攻坚行动,重点检查使用燃气的餐厅、商业综合体、酒店、自建房、农家乐和民宿等人员密集场所,聚焦燃气管道、液化石油气罐、燃气报警器安装使用等关键环节,全

面排查“瓶、灶、管、阀”等燃气设施和用气环境安全隐患。截至11月,昌吉州城镇燃气安全专项整治工作共出动执法人员486人次,检查燃气经营企业118家次、餐饮商户3213户,发现并整改各类燃气安全隐患2501个,已整改完成2084个,整改率达83.33%。

据悉,今年12月至明年6月,我州还将对燃气安全监督管理中的“重难点”问题整改情况组织“回头看”,切实解决行动中存在的突出矛盾和问题,确保燃气安全隐患逐项整改到位;在明年下半年进一步修订完善行业管理制度,健全长效管理机制。

智慧助老 让老人跨越“数字鸿沟”

昌吉市天方社区“老年人智能手机培训”开讲啦



本报讯 通讯员陈亮报道:手机APP太多太杂,担心遭遇电信网络诈骗……面对老年人的“扫码尴尬”,为帮助更多

老年人跨越“数字鸿沟”、融入“扫码”时代,近日,天方社区开展了主题为“智慧助老、让老人跨越‘数字鸿沟’”的培训活动,邀请辖区72位老人,就智能手机的基本使用、在线支付功能、网购、退休认证及预防电信诈骗等内容进行了培训。

培训过程中,社区志愿者根据辖区老年人的实际需求,教大家如何操作手机,如何互发微信消息、视频通话、拍照、设置手机字体大小、手机支付、线上挂

号、下载注册“国家反诈中心”“智慧人社”APP等内容,同时,还针对每一个老人不同的关注点,一对一地指导他们如何遇到到的各种手机问题。

“这次的课程十分实用,我们的许多手机操作难题得到了集中解答,也让我们懂得了电信网络诈骗的一些套路,我们会提高警惕、加强防范意识,不轻易转账汇款,不轻易相信陌生人,遇事多思考。”社区居民李女士说。

昌吉市第四小学师生走进消防站体验消防生活



本报讯 记者付小芳、通讯员刘臣报道:11月是消防宣传月,今年11月9日是第32个全国消防日,活动主题是“预防为主生命至上”。为进一步增强消防安全意识,提升自防自救能力,11月2日,昌吉市第四小学200名师生走进屯河北路政府专职消防救援站,沉浸式学习消

防安全知识。

昌吉市第四小学师生在消防宣传员的带领下,近距离参观各类消防器材和消防车辆,了解消防车辆随车救援装备的操作方式及用途。在体验环节,消防宣传员还手把手教学生试穿消防服、使用消防水枪。

在消防科普体验馆,消防宣传员用浅显易懂的语言为学生普及了防烟面罩、灭火毯、灭火器的正确使用方法,宣讲了当遇到火灾时,如何拨打119报警

电话求助、如何正确疏散逃生、如何自防自救等消防常识。消防宣传员通过寓教于乐的方式,进一步增强了师生对消防安全常识的理解和记忆,引导学生从小树立消防安全意识。

昌吉州消防救援支队综合指导科监督员刁慕晨介绍,全国消防宣传月期间,我州各级消防部门将持续开展各类内容丰富、形式多样的消防宣传活动,组织各行业单位及学校师生走进科普教育基地和消防救援站,开展消防体验活动。